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Datenschutzhinweise Wichtel Open House

Informationen zum Datenschutz über unsere Verarbeitung Ihrer Daten nach Artikel 12-14 Datenschutzgrundverordnung (DSGVO).

1. Verantwortlicher
Wichtel Akademie München GmbH
Geschäftsführung Xavier Ouvrad
Handelsregister RB 184503 – Registergericht München
Herzog-Wilhelmstr. 26
80331 München
Tel.: +49 89 143 44-500
E-Mail: info@wichtel-muenchen.com
www.wichtel-muenchen.com
2. Datenschutzbeauftragter
Felix Leicht | Rechtsanwalt | Datenschutz- und IT-Sicherheitsbeauftragter (TÜV)
Kanzlei Leviter Legal
Rettenbergerstraße 28
87561 Oberstdorf
E-Mail: datenschutz@wichtel-muenchen.com
3. Datenverarbeitung bei Anmeldung zu der Veranstaltung Wichtel Open House
a. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Verarbeitung

Ihre Daten werden verarbeitet, um die Veranstaltung organisieren und durchführen zu können, insbesondere Ihnen per E-Mail eine Anmeldebestätigung und die Zugangsdaten zukommen zu lassen, sie bei Änderungen zu kontaktieren und Sie dabei ansprechen zu können.

Rechtsgrundlage ist unser berechtigtes Interesse (Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO) an der Durchführung von Online-Veranstaltungen, wozu eine Anmeldung mit Ihren Daten erforderlich ist. Zudem kann es sein, dass wir im Nachgang zu der Veranstaltung Informationen, die im Zusammenhang mit der Veranstaltung stehen an Sie per E-Mail versenden. Rechtsgrundlage ist unser berechtigtes Interesse (Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO) an der Information über die Veranstaltungsinhalte. Sie können den Verarbeitungen auf Basis eines berechtigten Interesses jederzeit widersprechen.

b. Empfänger der Daten und Drittlandübermittlung

Wir geben Ihre personenbezogenen Daten innerhalb unseres Unternehmens ausschließlich an die Bereiche und Personen weiter, die diese Daten zur Erfüllung der genannten Zwecke bzw. zur Umsetzung unseres berechtigten Interesses benötigen.
Eine Weitergabe der Daten an externe Empfänger findet grundsätzlich nicht statt, es sei denn, dass gesetzlich Vorschriften dies erlauben oder gebieten.
Die Daten werden insbesondere nicht in ein Drittland übermittelt.

c. Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten
Ihre personenbezogenen Daten werden für die Dauer der Erfüllung der oben genannten Zwecke verarbeitet. In der Regel werden diese nach der Veranstaltung und anschließender Kommunikation gelöscht. Sollten Sie Interesse an einer Beschäftigung signalisieren, werden wir Ihre Daten weiter zur Durchführung eines Bewerbungsverfahrens gem. § 26 BDSG verarbeiten, wobei auf die Datenschutzhinweise für Bewerber verwiesen wird, die sie auch jederzeit von uns anfragen können. Anderenfalls werden ihre Daten zur Bearbeitung Ihrer Anfragen nach Art. 6 Abs. 1 lit f) verarbeitet und dann gelöscht.
Gesetzliche, vertragliche oder satzungsmäßige Aufbewahrungsfristen können die Löschung bzw. Sperrung der Daten hemmen. Die Verjährungsfristen können wegen §§ 195 ff. Bürgerliches Gesetzbuch bis zu dreißig Jahre betragen; die regelmäßige Verjährungsfrist beträgt drei Jahre. Daneben sind die steuerrechtlichen, handelsrechtlichen, abgaberechtlichen und sonstigen gesetzlichen Aufbewahrungspflichten zu beachten. Die dort vorgesehenen Fristen zur Aufbewahrung/ Dokumentation betragen sechs bis zehn Jahre zuzüglich der Festsetzungsverjährung von weiteren vier Jahren.

d. [bookmark: _Hlk101267959]Quelle der Daten, Erforderlichkeit und automatische Entscheidungsfindung
Ihre Daten erhalten wir von Ihnen, sobald Sie das Anmeldeformular ausfüllen.
Es besteht keine gesetzliche oder vertragliche Pflicht zur Angabe Ihrer Daten, allerdings ist eine Teilnahme ohne die Daten nicht möglich.
Wir setzen keine Systeme ein, bei denen ausschließlich eine automatische Entscheidungsfindung erfolgt; Art. 22 DSGVO findet daher keine Anwendung.

4. Datenverarbeitung bei Teilnahme an Veranstaltungen mit „Microsoft Teams“

a. Zweck der Verarbeitung und Rechtsgrundlagen
Wir nutzen das Tool „Microsoft Teams“, um die Online-Veranstaltung durchführen zu können und zur Kommunikation während der Veranstaltung. Nur so ist es möglich einen Einblick in die Unternehmenskultur, Benefits, Pädagogik und Standorte zu gewähren.
Rechtsgrundlage für die Nutzung ist unser berechtigtes Interesse (Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO) an der Durchführung der Veranstaltung. Sie können den Verarbeitungen auf Basis eines berechtigten Interesses jederzeit widersprechen.
Eine Aufzeichnung findet nicht statt.

b. Kategorien personenbezogener Daten

Bei der Nutzung von „Microsoft Teams“ werden verschiedene Datenarten verarbeitet. Der Umfang der Daten hängt dabei auch davon ab, welche Angaben zu Daten Sie vor bzw. bei der Teilnahme an der Veranstaltung machen.

Folgende Daten von Ihnen werden unter anderem von „Microsoft Teams“ zur Bereitstellung des Dienstes verarbeitet:
Angaben zum Benutzer: z. B. Anzeigename („Display name“), ggf. E-Mail-Adresse, Profilbild (optional), Bevorzugte Sprache
Meeting-Metadaten: z. B. Datum, Uhrzeit, Meeting-ID, Telefonnummern, Ort
Bei Einwahl mit dem Telefon: Angabe zur eingehenden und ausgehenden Rufnummer, Ländername, Start- und Endzeit. Ggf. können weitere Verbindungsdaten, wie z.B. die IP-Adresse des Geräts gespeichert werden.
Text-, Audio- und Videodaten: Sie haben ggf. die Möglichkeit, in einer Online Veranstaltung die Chatfunktion zu nutzen. Insoweit werden die von Ihnen gemachten Texteingaben verarbeitet, um diese anzuzeigen. Um die Anzeige von Video und die Wiedergabe von Audio zu ermöglichen, werden entsprechend während der Dauer des Meetings die Daten vom Mikrofon Ihres Endgeräts sowie von einer etwaigen Videokamera des Endgeräts verarbeitet. Sie können die Kamera oder das Mikrofon jederzeit selbst über die „Microsoft Teams“-Applikationen abschalten bzw. stummstellen.
Nutzung von Kamera und Mikrofon
In der Veranstaltung sind Kamerabilder von Teilnehmern sichtbar, sofern die Kamera eingeschaltet ist. Wortbeiträge werden von allen Teilnehmern gehört. Wenn Sie nicht zu hören und/oder zu sehen sein wollen, bitten wir Sie, Ihre Fragen ausschließlich per Chat zu stellen und Ihr Mikrofon sowie Ihre Kamera zu deaktivieren. Chatnachrichten können von allen Teilnehmern eingesehen werden. Der Chatverlauf wird von uns nicht außerhalb der Veranstaltung öffentlich zugänglich gemacht.
Abstimmungen/Umfragen
In der Veranstaltung können Umfragen durchgeführt werden. Die Teilnahme ist freiwillig. Umfragen erfolgen anonym, so dass weder für den Organisator noch für andere Teilnehmer erkennbar ist, wer die Voten oder Antworten abgegeben hat. Die Anzeige von Umfrageergebnissen erfolgt ebenfalls ohne Angabe über die Teilnehmer.

Genauere Informationen zu Datenverarbeitungen finden Sie unter: https://docs.microsoft.com/de-de/microsoftteams/teams-privacy. 

c. Empfänger der Daten und Drittlandübermittlung

„Microsoft Teams“ ist ein Service der Microsoft Ireland Operations Limited, One Microsoft Place, South County Business Park, Leopardstown, Dublin 18 D18 P521. Wir haben mit Microsoft dafür eine Vereinbarung zur Auftragsverarbeitung nach Art. 28 DSGVO abgeschlossen. Es kann nicht ausgeschlossen werden, dass in diesem Zusammenhang Daten an die Microsoft Corp. in den USA übermittelt werden. Fernwartungszugriffe kann Microsoft auch aus anderen Drittstaaten vornehmen. Wir haben mit der Microsoft Corp. die Standarddatenschutzklauseln der Europäischen Kommission abgeschlossen.
Microsoft setzt internationale Subdienstleister ein und steht im Verbund mit anderen Unternehmen in Ländern außerhalb der EU. Hierdurch kann eine Übertragung personenbezogener Daten unter anderem in die USA erfolgen, weshalb weitere Schutzmechanismen erforderlich sind, die das Datenschutzniveau der DSGVO sicherstellen. Um dies zu gewährleisten, hat Microsoft mit seinen Verbundunternehmen und Subdienstleistern Standarddatenschutzklauseln gemäß Art. 46 Abs. 2 lit. c DSGVO vereinbart. Diese verpflichten den Empfänger der Daten in den USA, die Daten entsprechend dem Schutzniveau in Europa zu verarbeiten. In Fällen, in denen dies auch durch diese vertragliche Erweiterung nicht sichergestellt werden kann, bemühen wir uns um darüberhinausgehende Regelungen und Zusagen des Empfängers in den USA. 
Weitere Hinweise zum Datenschutz von Microsoft können Sie unter dem Link https://privacy.microsoft.com/de-de/privacystatement abrufen.

d. Speicherdauer
Laut eigener Aussage behält Microsoft Teams Ihre Daten während des für die Bereitstellung des Diensts minimal erforderlichen Zeitraums bei.

Da diese Daten für die Bereitstellung des Diensts erforderlich sind, bedeutet dies in der Regel, dass personenbezogene Daten aufbewahrt werden, bis der Benutzer die Verwendung von Microsoft Teams beendet oder wenn der Benutzer persönliche Daten löscht.  Falls ein Benutzer (oder ein Administrator im Namen des Benutzers) die Daten löscht, wird Microsoft dafür sorgen, dass alle Kopien der persönlichen Daten innerhalb von 30 Tagen gelöscht werden.
Weitere Informationen: https://docs.microsoft.com/de-de/microsoftteams/teams-privacy. 

e. Quelle der Daten, Erforderlichkeit und automatische Entscheidungsfindung
Ihre Daten erhalten wir von Ihnen, sobald Sie das Anmeldeformular ausfüllen.
Es besteht keine gesetzliche oder vertragliche Pflicht zur Angabe Ihrer Daten, allerdings ist eine Teilnahme ohne die Daten nicht möglich.
Wir setzen keine Systeme ein, bei denen ausschließlich eine automatische Entscheidungsfindung erfolgt; Art. 22 DSGVO findet daher keine Anwendung.

5. Betroffenenrechte
Sie haben das Recht auf Auskunft nach Art. 15 DSGVO, das Recht auf Berichtigung nach Art. 16 DSGVO, das Recht auf Löschung nach Art. 17 DSGVO, das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Art. 18 DSGVO, das Recht auf Mitteilung nach Art. 19 DSGVO sowie das Recht auf Datenübertragbarkeit nach Art. 20 DSGVO.
Darüber hinaus besteht ein Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde nach Art. 77 DSGVO, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten nicht rechtmäßig erfolgt. Das Beschwerderecht besteht unbeschadet eines anderweitigen verwaltungsrechtlichen oder gerichtlichen Rechtsbehelfs.
Sofern die Verarbeitung von Daten auf der Grundlage Ihrer Einwilligung erfolgt, sind Sie nach Art. 7 DSGVO berechtigt, die Einwilligung in die Verwendung Ihrer personenbezogenen Daten jederzeit zu widerrufen. Bitte beachten Sie, dass der Widerruf nur für die Zukunft wirkt. Verarbeitungen, die vor dem Widerruf vorgenommen wurden, sind davon nicht betroffen. Bitte beachten Sie zudem, dass wir bestimmte Daten für die Erfüllung gesetzlicher Vorgaben ggf. für einen bestimmten Zeitraum aufbewahren müssen.

Widerspruchsrecht
Soweit die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten nach Art. 6 Abs. 1 UAbs. 1 lit. f DSGVO zur Wahrung berechtigter Interessen erfolgt, haben Sie gemäß Art. 21 DSGVO das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit Widerspruch gegen die Verarbeitung dieser Daten einzulegen. Wir verarbeiten diese personenbezogenen Daten dann nicht mehr, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen. Diese müssen Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung muss der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen dienen.
Zur Wahrung Ihrer Rechte können Sie uns jederzeit gerne kontaktieren.


Wir behalten uns das Recht vor, diese Datenschutzerklärung jederzeit unter Beachtung der geltenden Datenschutzvorschriften zu ändern bzw. anzupassen.
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